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Ata da 59ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de agosto de 2019. 

                                 Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, 

Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de Arimateia, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, 

Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson 

Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Robinson Almeida Lula, Dal e Tiago 

Correia justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Rogério 

Andrade Filho mencionou obras de abastecimento de água, eletrificação e asfaltamento e 

revitalização de rodovias realizadas pelo Governador Rui Costa nos Municípios de Itati, Muritiba, 

Muniz Ferreira, Santa Terezinha e Elísio Medrado. O Deputado Adolfo Menezes criticou a quantidade 

de projetos que versam sobre eleição e reeleição tramitando nas comissões do Congresso Nacional. 

Lembrou os altos custos das eleições diante da difícil situação econômica que vive o País, 

reivindicando uma reforma política urgente. O Deputado Pastor Tom explicou o projeto de lei de 

autoria dele que dispõe sobre a utilização de banheiros e vestuários de acordo com a orientação de 

gênero nas repartições públicas e instituições privadas, com o objetivo de proteger a família. O 

Deputado Laerte do Vando comentou a autorização da licitação para a reconstrução do Açude de 

Cariacá, no Município de Monte Santo, e parabenizou o Deputado José de Arimateia pelo trabalho 

realizado à frente da Comissão de Meio Ambiente. O Deputado Marcelo Veiga congratulou-se com 

Humberto Batista pela liderança nas pesquisas da sucessão municipal de Morro do Chapéu. 

Parabenizou os Municípios de Sátiro Dias, Barra do Mendes, Itanhaém, Coribe, Olindina e Iaçu pelo 

aniversário de emancipação política. O Deputado Tiago Correia parabenizou os servidores da Guarda 

Municipal de Salvador pelas constantes vitórias alcançadas na administração do Prefeito ACM Neto. 

Finalizou saudando o Município de Guanambi pelo aniversário de emancipação política. O Deputado 

Soldado Prisco informou que no dia 16 de agosto será realizada no Clube Adelba, em Patamares, a 
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assembleia dos Policiais Militares e Bombeiros. Comentou o projeto de lei que tramita na Câmara dos 

Vereadores sobre a regulamentação dos motoristas de aplicativo em Salvador. O Deputado Jacó Lula 

da Silva destacou a necessidade de debater o projeto de lei comentado pelo Deputado Pastor Tom 

no discurso dele. Comunicou a visita da Presidente do Sindicato das Trabalhadoras dos Pequenos 

Produtores Rurais do Município de Vitória da Conquista. Agradeceu ao Governo do Estado pelo 

atendimento da indicação de instalar uma unidade do SAC no terminal de ônibus de Pituaçu. 

Comunicou a visita do Governador Rui Costa, no dia 16 de agosto, a Irecê e destacou o trabalho da 

Vereadora Meirinha no Município. Parabenizou a população de Barra do Mendes pela passagem do 

aniversário de emancipação política. Solidarizou-se com a Marcha das Margaridas em Brasília. 

Finalizou denunciando a Lava Jato e a cumplicidade do Judiciário com o Ministério Público. O 

Deputado Targino Machado solicitou esclarecimentos dos defensores do modelo das policlínicas 

como revolução na saúde do Estado sobre o motivo pelo qual o Governador Rui Costa recorreu ao 

Presidente Bolsonaro solicitando 61 milhões anuais para financiá-las, uma vez que anunciavam o 

modelo de financiamento com 60% de custeio para os Municípios e 40% para o Estado. O Sr. 

Presidente, Deputado Tiago Correia, anunciou a visita dos estudantes do Colégio Estadual Ministro 

Aliomar Baleeiro, do Bairro de Pernambués, participantes do Programa A Escola e O Legislativo. O 

Deputado Alan Sanches discorreu sobre a audiência pública realizada para esclarecer os problemas 

na gestão do Planserv feita pela Qualirede e comentou os avanços nas negociações com as 

cooperativas médicas credenciadas. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Lula Pinto 

esclareceu a negociação dos líderes para incluir na ordem do dia projetos de lei dos deputados. Em 

comunicação inadiável, o Deputado Targino Machado leu uma nota que será encaminhada à 

imprensa referente aos assuntos tratados na audiência pública com os representantes da Qualirede 

e Planserv. O Sr. Presidente anunciou o acordo entre os líderes do Governo e da Oposição para 

prorrogar o horário do Pequeno Expediente. O Deputado Zó comentou a reestruturação na Receita 

Federal que inclui o fechamento de agências em diversos municípios do País, assegurando que a do 

Município de Juazeiro não será fechada. O Deputado Bobô cobrou mais celeridade do Conselho de 

Educação da Bahia no reconhecimento de cursos de diversas universidades do Estado. O Deputado 

Zé Raimundo Lula discorreu sobre os trabalhos e as matérias discutidas nas Comissões da Casa. O 

Deputado Capitão Alden chamou atenção de equívocos na cartilha elaborada pela Defensoria Pública 

do Estado da Bahia sobre abordagem policial, afirmando que alguns critérios técnicos e legais não 

foram respeitados e que os técnicos de segurança pública e os representantes das Polícias Militar e 

Civil e da Guarda Municipal não foram chamados para colaborar. O Deputado Antônio Henrique Júnior 

parabenizou o Prefeito do Município de Santana pela realização da exposição agropecuária e 

comentou a importância deste evento para a economia do município e região. Concluiu anunciando 

a agenda de trabalho da Comissão Especial da Ferrovia de Integração Oeste-Leste (FIOL). A 

Deputada Olivia Santana manifestou solidariedade à Prefeitura de Lauro de Freitas, que vem sofrendo 
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perseguição política do Governo Jair Bolsonaro. Disse que obras aprovadas e iniciadas ainda com 

recursos da gestão da ex-Presidente Dilma, como as 800 unidades habitacionais do Programa Minha 

Casa Minha Vida, prontas para serem entregues à população, não foram entregues pelo Governo 

Federal. A Deputada Fabíola Mansur falou da importância dos temas abordados no 1º Fórum 

Internacional de Meio Ambiente e Economia Azul, realizado na Bahia nos dias 14 e 15 de agosto no 

SENAI/CIMATEC. Concluiu saudando o Presidente da Comissão Especial da FIOL por trazer para 

esta Casa a discussão sobre a ponte Salvador-Itaparica e parabenizando os líderes de Governo e 

Oposição pela audiência pública sobre o Planserv. O Deputado Rosemberg Lula Pinto lamentou a 

decisão da Nestlé de fechar a fábrica no Município de Itabuna. Encerrou criticando a fala do 

Presidente Jair Bolsonaro acerca do resultado das prévias da eleição presidencial na Argentina. O 

Deputado Pedro Tavares manifestou repúdio ao anúncio do fechamento da fábrica da Nestlé no 

Município de Itabuna, afirmando que isso acarretará sérios transtornos para a região. Falou sobre as 

condições precárias das rodovias estaduais da região oeste do Estado, reivindicando o asfaltamento 

da BA-351, no trecho que liga os Municípios de Buritirama, Mansidão e Santa Rita de Cássia. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, Deputado Tiago Correia, às 16h34, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Eduardo 

Alencar, Jânio Natal, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Kátia Oliveira (licenciada), Neusa Lula Cadore, 

Roberto Carlos e Tom Araújo (licenciado) (09). 
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